



# 生命視野的拓展

## Keep Developing Life Vision

普天之下，苦難偏多。常見苦難人因病而貧、因貧而病，終讓一個家庭被病痛拖垮，孩子的未來也失去希望。因此我們的醫療與教育志業，致力培育能夠走入人群拔苦救難的人間菩薩。

回顧二十二年來，從慈濟護專創校至今，歷任校長、老師用心耕耘，把慈濟人文融入教育，卓然有成，今年慈濟技術學院還榮獲全臺技專院校評鑑最優的成績。

我們的學生經常在課餘走入社區，主動訪視付不起交通與醫藥費用而無法看病的照顧戶；我們將這分志業精神融入醫療教育，也在醫學系、護理系學生畢業實習之前，舉行受袍、加冠的儀式，傳承搶救生命、守護生命，投入醫療志業。

正如我們國際人醫會的醫護團隊，自動前往苦難偏遠、缺乏醫療的地區義診、發放物資，人人都志為不請之大醫王與白衣大士。

諸如巴西、瓜地馬拉等國時值嚴寒冬日，卻又豪雨成災；又如在美國北加州的偏遠山區，仍有凋零的退伍軍人齒牙動搖，亟需照顧。

這些世間的暗角，都有我們各地人醫會成員，不畏艱難前往，為他們義診、冬令發放，以愛撫慰。

每年中秋，遍布全球的國際人醫都會齊聚花蓮，分享義診的心得，互相學習，拓展生命的視野。數年前，結合慈濟大學模擬手術，並舉行醫護國際研討會，觀摩、討論專業精湛的醫療技術，期盼把握時間，多做研究，找出讓人類不再受病痛折磨的妙方。

感恩世界各地人醫會的醫護團隊，以生命走入生命，在苦難中發揮人性的愛。 ☺

釋證嚴